Prova comune

FILA A

ESERCIZIO 1

E’ dato il segmento AB = a; sia I il suo punto medio. In uno dei semipiani limitati 

                                                                                    (
dalla retta AB, si fissi un punto M, in modo che sia IMA = 45(.  

                  (
1) Posto MAI = (, muovendosi M nel semipiano, sempre con la condizione che sia

   (
 IMA = 45( come può variare (?

2) Calcolare in funzione di a e di (, MA, MI e MB. Posto x = tg( e y = MB2 : MA2, 

verificare che si ha y = 5x2 – 2x + 1        ( 1 )

                                         ( x + 1 )2                

3) Costruito il grafico della ( 1 ), servirsi di esso per determinare i punti M che 

soddisfano la relazione  MB = (2 e trovare il corrispondente valore di (.

                                       MA      2    

QUESITO 1

Determinare i valori dei parametri m e n in modo che la funzione f(x) = x3 + m – nx nel punto x = 1 soddisfi alle seguenti condizioni: f(1) = 2 e f ’(1) = 0.  Rappresentare graficamente l’andamento della funzione.   .

QUESITO 2

Dopo aver illustrato la definizione di continuità di una funzione e i tipi di discontinuità che si possono presentare, rispondere al seguente quesito: 

determinare tutti gli a, b, c in modo che sia continua in R 

              aex                     x < 0

y =(   b                       x = 0

               ax3 + bx + c      x > 0  
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FILA   B

ESERCIZIO 1

a) Dopo aver verificato che il triangolo di vertici A(1,-1), B(3,1) e C(-1,3)è isoscele, scrivere l’equazione della circonferenza ad esso circoscritta.

b) Verificare che il luogo di punti P le cui coordinate sono P(t/2,1 – t2) è una parabola di equazione  y = 1 – 4x2  di cui si chiede il vertice V, le intersezioni Q e R con l’asse x e l’equazione della retta tangente in Q alla parabola ( chiamare Q il punto di ascissa minore ).

c) Nella regione finita di piano delimitata dall’asse x e dalla parabola   y = 1 – 4x2  si determini un punto Z tale che l’area del triangolo QRZ sia uguale a k. 

:

ESERCIZIO  2
Dato il triangolo ABC con  AB=2a(2, AC=a e BAC=45( si prolunghi AB, dalla parte di A, di un segmento AD di lunghezza (2a: Determinare un punto P del segmento BD tale che: PC2 +DP2 = k2a2. ( Discutere in k2)

ESERCIZIO  3

Risolvere il seguente sistema di disequazioni:

     ( 3x2 – x – 4  (  x - 1

· (9 – x2 ( - 1 (  0 

